
SESSÃO ORDINÁRIA 453° 

Ata da quadringentésima quinquagésima terceira (453º) sessão ordinária do 

primeiro período legislativo da décima nona legislatura (19°). Aos cinco (05) 

dias do mês de abril de dois mil e vinte e três (2023) no Teatro D. Pedro II, no 

Município de Viçosa do Ceará, com início às dezenove horas (19:00hs). O 

presidente Ediomar de Carvalho, registrou a presença dos seguintes 

vereadores: Daniel  Nilson Sá Lima, Edimar Gabriel da Rocha, Emanuel de 

Moraes Siqueira, Francisco Antônio Silva Cardoso, Francisco Edilson Nogueira 

de Sousa, Francisco Ednaldo Fontenele Xavier, Francisco José Alves de 

Arruda, Giovani Araújo da Cunha, João Luiz Nogueira Pessoa, João Mamede 

dos Santos, José Océlio Brito Silva, Judite Ana de Brito  Fontenele, Manuel 

Alves de Sousa, Maria Lucinete de Sousa Brito. O presidente convidou o 

primeiro secretário Francisco Arruda para fazer a leitura da ata da ultima 

sessão. O presidente registrou a presença de alguns professores, do Dr. 

Ubiratã, do ex. vereador Ivanildo e agradeceu a presença de todos. O 

presidente Ediomar de Carvalho colocou a ata em discursão e não havendo 

nenhum vereador para discutir, colocou a mesma em votação, sendo aprovada 

por unanimidade dos presentes (14 votos). O presidente Ediomar convidou o 

primeiro secretário para fazer a leitura das matérias no expediente, quais 

sejam: Mensagem N°010/2023 ao Projeto de Lei n° 010/2023, do Poder 

Executivo – “Dispõe sobre a delimitação da zona urbana, a denominação dos 

bairros e logradouros da sede do município de Viçosa do Ceará, e dá outras 

providências.” Mensagem n° 011/2023 ao Projeto de Lei n° 011/2023, do Poder 

Executivo – “Cria a Semana de Conscientização do Autismo no município de 

Viçosa do Ceará, e dá outras providências.” Mensagem n° 012/2023 ao Projeto 

de Lei n° 012/2023, do Poder Executivo –“Dispõe sobre a autorização de 

concessão de direito real de uso de bem imóvel de propriedade do município 

de Viçosa do Ceará em favor do Consórcio Público de Manejo de Resíduos 

Sólidos da Serra da Ibiapaba para edificação de uma Central Municipal de 

Resíduos, e dá outras providências.” Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento ao Projeto de Lei n° 006/2023- “Dispõe sobre a atualização dos 

vencimentos dos professores da rede pública municipal de ensino de Viçosa do 

Ceará, e dá outras providências.” Parecer da Comissão de Justiça e Redação 

ao Projeto de Lei n° 007/2023- “Dispõe sobre a alteração do anexo único da Lei 

Municipal n° 529, de 22 de dezembro de 2008, modificado pela Lei Municipal n° 

725, de 16 de abril de 2019, que trata da nucleação de escolas públicas 

municipais de Viçosa do Ceará e dá outras providências.” Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei n° 008/2023 - “Autoriza o 

Chefe do Poder Executivo municipal a delegar as ações e serviços de 

saneamento básico em localidades rurais ou de pequeno porte do município de 

Viçosa do Ceará para o sistema integrado de saneamento rural da bacia 

hidrográfica do Parnaíba e suas associações filiadas, e dá outras providências.” 

O presidente Ediomar de Carvalho passou para grande expediente com tempo 



máximo de 5 minutos por ordem dos inscritos convidou o Vereador Daniel Lima 

que dispensou a palavra. Convidou o vereador João Luiz Nogueira que falou 

que foi lido muitas matérias, muito nomes de ruas para poder comer o tempo, 

mas discutiu as matérias do reajuste dos professores disse  que foi uma 

cobrança desde  quando foi implementado pelo governo federal, vem cobrando 

nas sessões, disse também que fizeram  cobranças Intensivas na internet  e 

ressaltou que até que enfim a prefeitura mandou esse projeto para o reajuste. 

Falou que muitos municípios onde houve reajuste o valor foi maior do que o 

piso, e falou que aqui só veio realmente o piso que o governo federal estipulou. 

Agradeceu a prefeitura porque até que enfim mandou esse projeto para que os 

vereadores possamos votar e também discutiu disse que é de muita 

importância, ressaltou que  fica satisfeito de ver vários profissionais que são 

importantes para o município vindo prestigiar a sessão da Câmara, para 

apreciação de 2 matérias tão importantes para a educação do nosso município.  

Falou que outra matéria que vem tratar é do fechamento de várias escolas do 

município inclusive antes mesmo dessa matéria, já havia escolas que estavam 

fechadas prejudicando e causando transtorno a várias pessoas que já tinham 

aquela escola como local que os seus filhos estudaram e tiveram que ser 

remanejados para outras escolas e também diminuindo assim o número de 

escolas no nosso município, disse que acredita que hoje em dia tem que estar 

lutando para a ampliação do número de escolas para o nosso município  falou 

que hoje com tristeza  estamos vindo tratar aqui do fechamento de escolas 

municipais falou que isso é uma política que já vem de muito tempo o 

fechamento de escolas para a contenção de despesas. Falou que costuma 

fazer vídeos mostrando o abandono desses prédios fechados e vê que o 

patrimônio fica lá é se deteriorando em alguns cantos como até no Boqueirão 

dos Bitônios para moradia de morcegos e nada é feito nada é aproveitado 

nesses locais, não se tem nenhum projeto social, não se tem nenhum trabalho 

para a utilização desses prédios públicos, falou que é um desperdício do 

dinheiro público e um retrocesso na educação que pelo menos no 

entendimento que tem é de que a educação precisa-se ampliar o número de 

escolas, o número de professores, de profissionais que atendem e dá mais 

condições a essas comunidades que são tão esquecidas, que tenham algum 

equipamento público, que possa chegar até essa população, e com o 

fechamento de escolas vão acabar prejudicando essas comunidades  

afastando do contato com o poder público. Ressaltou a sua crítica e 

parabenizou a todos os profissionais que aqui estão bem representados por 

vários profissionais da educação, parabenizou pelo reajuste pelo piso salarial, 

falou que é uma profissão que é tão importante e acredita que com esse piso já 

vai ter uma grande valorização, é uma ajuda para a educação. Ainda no 

pequeno expediente o presidente Ediomar convidou o vereador Manoel Alves 

para fazer uso da palavra que falou  que é um prazer  está na tribuna desta 

casa para tratar de dois projetos, um dos projetos é muito importante  que é o 

reajuste do salário dos professores que há muito tempo já era para ter vindo 



para esta casa e outro é uma tristeza fechamento de escolas do município  de 

Viçosa do Ceará. Falou que até 2020 o reajuste dos professores aconteceu no 

mês de fevereiro no governo do Evaldo Soares até o governo de José Firmino 

esse reajuste aconteceriam no mês até o mês de fevereiro, mas de 2022 e 

2023 está acontecendo no mês de abril agora é porque estará que segura esse 

reajuste dos professores que é uma classe que merece todo o nosso respeito 

os educadores do município de Viçosa do Ceará o motivo é bem fácil é 

arrecadação de imposto de renda, disse que de acordo aqui com os dados do 

mês de fevereiro o município tem 417 professor classe “A”, 297 professores 

classe “B”, 103 professores classe “C” e 342 professores com hora 

suplementar se o  reajuste tivesse acontecido no mês de fevereiro o município 

vai  arrecadar apenas cento e trinta mil reais (R$130.000) de imposto de renda, 

como está acontecendo no mês de abril o município arrecada duzentos e vinte 

e cinco mil reais (R$225.000) de imposto de renda,  disse que não está incluído 

as gratificações e de planejamento apenas aqui é o diretores coordenadores 

supervisores, ressaltou os valores que o município vai arrecadar, professor 

classe “A” vai pagar trezentos reais (R$ 300,00) de imposto de renda, professor 

classe “B” vai pagar trezentos e quarenta reais (R$340,00) de imposto de 

renda, professor classe “C” vai pagar aproximadamente trezentos e noventa 

reais (R$390,00) de imposto de renda esses professores com 100h, diretores, 

coordenadores, supervisores é aproximadamente novecentos reais (R$900,00) 

então  o que ele queria dizer com isso é que poderiam, se quisesse ajudar os 

professores, poderiam ter mandado este projeto no mês de fevereiro. Disse 

que o senhor presidente dessa casa é cúmplice disso, poderia ter convocado 

uma sessão extraordinária para aprovar esse projeto, como teve o do conselho 

tutelar, ressaltou que uma tristeza grande porque os nossos professores 

mereciam e merecem ser bem respeitados. O presidente Ediomar de Carvalho 

deu inicio ao Grande Expediente com tempo máximo de 20 minutos, mas 

ressaltou que só tinha 6 minutos e pela ordem dos inscrito convidou o Vereador 

Daniel Lima que dispensou a palavra. Na ordem de inscritos convidou o 

vereador João Luís Nogueira que terá 10 minutos. ‘O vereador João Luiz 

Nogueira falou que no uso do grande expediente irá tratar de uma questão que 

acha muito importante para o município que é a questão das estradas vicinais e 

também as estradas CE que ligam fazer e faz entrada ao município e ressaltou 

que não vai ficar só criticando dizendo que as estradas estão ruim, porque o 

período chuvoso isso é normal, mas que a gente possa ter o bom senso de que 

exista um cronograma de planejamentos de reestruturação de estradas e isso é 

um ponto que a gente tem que cobrar do município, que o município tenha um 

cronograma de repasse de estradas porque muitos lugares ficam de fora das 

indicações políticas porque a indicação política vem em primeiro lugar então vai 

para aquele lugar e acaba não chegando naqueles que não têm a indicação 

política ou quem não tem um vereador para ir lá e cobrar e lutar, disse que vem 

recebendo muita crítica do pessoal do bom tempo que estão dizendo que estão 

esquecidos os vereadores não andam lá que não estão que não está tendo 



nenhum cuidado com as estradas de lá e de vários locais a gente sempre vem 

recebendo é vídeos colocando na internet, é uma forma de mostrar para a 

prefeitura os problemas que existem, acredita que a prefeitura sabe, e a gente 

tem esse papel que é até um pouco chato vamos dizer assim é incomodativo, e 

acha que muita gente se incomoda com esse papel que ele exerce, mas que 

ele  entende que é um papel fundamental dos vereadores disse que inclusive 

na semana passada protocolou requerimento a Câmara Municipal de Viçosa 

para fazer uso do carro da Câmara, para fazer as fiscalizações que costuma 

sempre estar fazendo aqui e não teve o carro disponibilizado porque o carro já 

tinha outras tarefas a serem feitas, disse que repetiu o ofício essa semana 

aguarda espera que o presidente cumpra com o regimento, cumpra com a lei e 

conceda o carro para que eu exercer esse trabalho tão fundamental que 

deveria ser exercido por todos os vereadores, inclusive os que apoiam a 

prefeitura e os que não apoiam, acha que isso não é somente papel de 

vereador de oposição, mas de todos os vereadores que possam percorrer o 

município que é muito e acaba que o vereador  sozinho fica sobrecarregado 

para mostrar para estar fiscalizando tudo então se todos os vereadores 

fiscalizasse principalmente cada um dos vereadores perto da sua região onde 

moram fiscalizassem, vários problemas poderiam estar sendo evitado. E um 

dos problemas que eu vejo que também é a questão dessa matéria que vem 

tratar da concessão de questão de esgoto e água para o SISAR é um ponto a 

ser bem discutido na hora da votação aqui para saber se a população é 

atendida se é satisfeita, se a população que recebe água e tem que pagar o 

SISAR, se ela se acha justo esse pagamento, imagina você entregar para o 

SISAR além da água a questão do esgoto e por exemplo nesse papel de 

fiscalização esteve no sitio Saraiva onde constatou um poço a mais de 1 ano 

construído com dinheiro da prefeitura e esse poço simplesmente não foi ligado 

porque não tinha ninguém que fizesse a ligação elétrica e a prefeitura não fez 

essa ligação, para não pagar a conta para não ter despesa de conta porque 

inclusive a prefeitura tem muito problema em administrar essas contas não é 

eu acho que falta por parte de gestão nessas coisas de conta porque esses 

dias mesmo ficou sabendo que cortado até energia lá do conselho tutelar como 

cortar um dia desse a energia lá do polo de lazer por falta de administração 

então acho que a prefeitura para evitar isso ela fica esperando que alguém da 

comunidade ligue a energia no nome dessa pessoa e que lá fique responsável 

em pagar a conta de energia junto com os moradores isso acontece em vários 

locais e eu acho que essa matéria que hoje vem aqui tratar de questão de água 

esgoto ela vem para querer o quê que o SISAR vai administrar os poços que 

foram criados pela prefeitura ou seja a prefeitura o contribuinte municipal paga 

para ser feito o poço e o SISAR depois vai vir agora se essa matéria for 

aprovada vai vir para comercializar a água que é do povo de Viçosa que é 

retirado dos poço de Viçosa com dinheiro que foi pago pela prefeitura de 

Viçosa então absurdo, acredito que esse poço lá do Saraiva que está há mais 

de 01 ano, inclusive questionou com o secretário, já fez ofício e agora o 



próximo passo é denunciar para o Ministério público. Pediu ao presidente que o 

restante do tempo ficasse consignado para próxima sessão e para concluir 

pedir é essa questão do posto do Saraiva para que eu não tenha que denunciar 

o secretário de agricultura por improbidade administrativa que ele possa 

colocar esse poço em funcionamento quanto antes. O presidente informou ao 

nobre vereador que foi recebido sua solicitação nesta casa, sobre o carro, mas 

diante de estar só com 2 carros e o outro está com problema e tinha alguns 

pedidos não deu para atende-lo, pediu para que o mesmo enviasse o novo 

requerimento dizendo hora e para onde vai porque ficou muito vago. Disse que 

a presidência, a mesa diretora possam saber onde é que esse carro foi, para 

onde anda, para ter um certo controle. O presidente passou para a ordem do 

dia, e colocou em discussão do projeto de lei n° 006/2023 do poder executivo 

que - “Dispõe sobre a atualização dos vencimentos dos professores da rede 

pública municipal de ensino de Viçosa do Ceará, e dá outras providências.” O 

vereador Daniel Lima discutiu o projeto, disse que é com satisfação que 

finalmente vamos discutir e votar e com certeza aprovar por unanimidade esse 

projeto de lei que vem sendo cobrado  há muito tempo como falou o vereador 

Andrezinho na tribuna,  disse que o prefeito está concedendo  o reajuste que é 

por lei federal e definido por meio  de portaria do ministro da educação de 

14,95% no dia 16 de janeiro, ressaltou que  apresentou uma indicação pedindo 

que fosse que o prefeito enviasse esta casa para em regime de urgência 

ASERV, a Associação dos Servidores do município presidida pelo professor 

Isaac vem cobrando também há muito tempo através do programa de rádio, 

nas redes sociais e finalmente chega; disse que agora infelizmente a gente viu 

já no resto do estado muitos outros municípios que consideram acima desse 

percentual mínimo de 14,95% porque dinheiro tem e a gente sabe que tem 

porque só no final do ano para pagar o rateio, rateio até para gente que não 

merece receber pagamento indevido desse rateio do saldo remanescente e 

destacar também não sabe se o vereador Francisco vai discutir mas vai 

lembrar que no ano passado ele disse que os professores iriam ganhar até 

5.436 que é o vigente, destacou que Viçosa do Ceará não tem, não paga o piso 

a nenhum professor porque todos os professores admitidos concursados  são 

admitidos para meio expediente apenas para 100hs ou seja é metade do que é 

definido o piso, está colocando aqui para professor classe “A” dois mil duzentos 

e dez reais (R$2.210), professor classe “B” 100hs dois mil seiscentos e 

cinquenta e sete reais  (R$2.657)  e professor classe “C” três mil e cento e vinte 

e quatro reais e oitenta (R$3.124,80) só vai receber o piso definido pelo 

Ministério da educação o professor classe a que tem 200 horas que é de 4.420 

reais e a gente sabe que 200 horas no município de Viçosa são 2 meios 

primeiro para quem passou em 2 concursos de 100hs ou então para os 

apadrinhados  que é o pessoal que troca o apoio político para conceder 

suplementação de mais 100% de carga horária, disse que  para eles então é lei 

disse que queria votar até mais e fazer um destaque porque ela retroage a 

primeiro de janeiro de 2023 esse dinheiro já está sendo já está na conta da 



prefeitura desde janeiro, falou que perderam o tempo de fazer uma emenda de 

que esse pagamento retroativo fosse feito em parcela única, disse que se 

atentou a isso depois de ser cobrado por alguns professores do que é praxe do 

prefeito parcelar o valor retroativo; solicitou que até o líder que leve essa 

demanda de que agora no dia 1º de Maio Dia do trabalhador os professores 

recebam reajuste de 14,95% com o pagamento do retroativo em parcela única 

destacando que já poderia ter sido feito há muito mais tempo . O presidente 

deu continuidade da discussão do projeto. O vereador Emanuel Siqueira falou 

que é uma alegria nessa noite poder votar nesse projeto de lei que é tão 

merecida, porque a educação ela transforma, as pessoas, a sociedade e sem 

dúvida os atores principais que estão conduzindo esse processo de educação 

são os professores, então é necessário que nós estejamos sempre em defesa 

da educação, em defesa dos profissionais que constrói o mundo melhor. 

Destacou que hoje é um dia a qual a educação lamenta o ocorrido lá no estado 

de Santa Catarina aonde aconteceu algo muito trágico e isso demonstra que os 

professores estão com os nossos filhos, disse que entregam na mão dos 

professores aquilo que mais amamos que são os nossos filhos então esse 

reajuste ele não é nenhum favor, nem do prefeito, nem de nós vereadores 

queremos votar mas estaremos aqui cumprindo o nosso dever, cumprindo a 

nossa missão mas registrar aqui o nosso reconhecimento ao poder executivo é 

pela preocupação com a educação de Viçosa do Ceará. O vereador Dr. 

Giovani discutiu e pediu encarecidamente ao senhor prefeito que de fato faça 

esse pagamento em parcela única, porque a classe de professores  merecem 

nosso respeito, merece respeito também por parte do nosso prefeito e pediu ao 

Francisco que é o líder e a pessoa a qual tem um grande respeito, para levar 

essa mensagem que possa se sensibilizar com os professores que tanto passe 

pelo nosso município e de fato pague isso em uma parcela única. Vereador 

Edilson Nogueira falou que hoje aqui na casa legislativa é uma grande 

satisfação está tratando desse projeto dos professores, falou que os 

professores ficam ansiosos, os encontram na rua e como são da oposição 

acham que os projetos não são votados porque são da oposição e não vão 

votar.  Mas ressaltou que sempre nessa casa legislativa sempre teve o carinho, 

o respeito por todos os servidores de Viçosa do Ceará principalmente aos 

professores que são os guerreiros, são os educadores que têm o trabalho de 

educar nossos filhos, amigos, parentes e nossos cidadãos viçosenses. Disse 

que lamenta e pediu desculpa aos professores e fez algumas considerações da 

responsabilidade da prefeitura por não ter enviado esse projeto, salientou que o 

projeto que vier para essa casa para beneficiar a população de Viçosa, está 

com a caneta para votar a favor porque foi eleito pelo povo, não foi pelo 

prefeito. O Vereador Francisco Arruda falou que o projeto já foi cobrado por 

professores e por alguns vereadores e as pessoas realmente nos cobram esse 

projeto, mas imagina que essa demora e isso faz parte do planejamento da 

prefeitura que tinha que ter esse tempo para poder se planejar para que 

pudesse pagar esse piso e disse que sabe e como já foi dito pelos colegas 



anteriormente é muito merecido, acha que deveria ser pago até mais, porque o 

papel do professor é um papel importante na nossa sociedade, não só do 

professor mas de todos os servidores, esses servidores que são importantes, 

que fazem parte da administração, mas os professores são quem são o 

alicerce não, disse que não consegue ter é uma sociedade mais justa se o 

professor não for valorizado então adiantou  que seu voto será favorável. O 

Vereador João Mamede falou que é com muito respeito que vota em um 

projeto aumentando o salário de qualquer funcionário do município e também 

disse que seu jeito de pensar que os professores não vão ter nenhum prejuízo, 

porque este projeto não veio em janeiro porque hoje 5 de abril estamos 

votando e aprovando e se Deus quiser vai ser aprovado mas eles vão receber 

todo o atrasado de janeiro para cá, e ressaltou que os  professores  não vão ter 

prejuízo e disse que é a favor com muito respeito. O Vereador Toinho salientou 

que poderia ser mais esse aumento, mas é coisa que o executivo pode dar é 

esse o limite e  como o colega Francisco falou essa demora é porque é a 

gestão tem que analisar, vê o que é que pode pagar  e esse foi o  limite e o 

prefeito  tem responsabilidade sim, não só o prefeito mas toda a equipe que faz 

a gestão. Acredita que o limite que foi pago aos professores é o que tinha que 

ser pago mesmo porque não pode ultrapassar e ele tem que nesse momento 

ressaltou que o prefeito não é irresponsável de ir pagar um limite que não pode 

pagar então disse que desde já é a favor desse projeto e seu voto é favorável. 

O Vereador João Luiz Nogueira acrescentou e explicou a questão do prejuízo 

que teve os profissionais que vão ter essa vão ser prejudicados nessa questão 

do imposto de renda já que a prefeitura demorou tanto tempo para fazer esse 

estudo e ver que tinha condições de pagar o piso e juntar aos colegas que 

vieram pedir para que a prefeitura pelo menos pague essa parcela do retroativo 

de uma vez só porque aí pelo menos faz uma compensação por esse prejuízo 

em relação à questão do imposto de renda.  O presidente falou que não 

havendo mais ninguém para discutir colocou o Projeto N°006/2023 em votação, 

sendo aprovado por unanimidade dos presentes (14 votos). Para justificar o 

voto o vereador Daniel Lima reiterou o compromisso que tem com a classe de 

servidores públicos municipais e não poderia ser contra, é um benefício 

inclusive que é lei e a bem da verdade, a verdade precisa sempre ser dita, ser 

esclarecida para que não gere dúvidas não é eu quero só esclarecer a todos os 

professores de Viçosa do Ceará, porque é a categoria é de que estamos 

tratando aqui nesse momento como vereador Toinho falou que acha que não 

pode ser pago  que os 14,95% não pode ser acima disso esse valor foi definido 

pelo Ministério da educação só ficar claro que a lei que fala do piso salarial 

nacional do magistério diz o seguinte, piso é o valor abaixo do qual não poderá 

ser pago ou seja não pode ser abaixo dos 14,95% pode ser 16,20,30,40 então 

a verdade precisa ser dita, ele disse que é o limite que não pode ser  além de 

se transformar ficar bem esclarecido para a categoria. O vereador Francisco 

Arruda também justificou o voto e falou que votou a favor do projeto e já entrou 

em contato com o pessoal, a equipe da prefeitura e foi informado que o 



pagamento será feito em cota única do retroativo. O presidente Ediomar de 

Carvalho colocou em discussão o projeto de N° 007/2003 do poder executivo - 

“Dispõe sobre a alteração do anexo único da Lei Municipal n° 529, de 22 de 

dezembro de 2008, modificado pela Lei Municipal n°725, de 16 de abril de 

2019, que trata da nucleação de escolas públicas municipais de Viçosa do 

Ceará e dá outras providências.” O vereador Daniel Lima disse que é com 

muito pesar o projeto anterior a gente fala com satisfação e esse aqui a gente 

fala com tristeza, porque em pleno 2023 o prefeito Franci Rocha manda para 

esta casa para a Câmara de vereadores de Viçosa do Ceará um projeto de lei 

para fechar escolas um projeto maligno, um projeto que vai contra o 

desenvolvimento, contra a educação e contra a segurança das nossas 

crianças. Essa lei altera o anexo da lei de 2019 a 725, algumas escolas nessa 

lei que está vigente algumas escolas eram nucleadas subiram a ser escolas 

polo algumas áreas escola polo passaram a ser nucleadas, mas pelo menos 5 

escolas estão sendo fechadas, falou na tribuna que não lembra em qual sessão  

que de fato essas escolas já estão fechadas, o prefeito já está aqui só fazendo 

o  H  para oficializar esse fechamento.  Falou que até a vereadora que está 

querendo tomar o lugar do vereador Francisco Arruda quer ser a líder do 

prefeito, disse que as escolas estão sendo fechadas, porque as mães estão 

engravidando menos, então é por isso que as escolas estão sendo fechadas, 

está sendo fechada a escola Raimundo Ramos de Andrade no Brejo Grande, a 

escola do Ubari, a escola da Passagem das Pedras, da Lagoa Rasa e a Escola 

de Dilha Alves Pereira lá na Uruoca já está fechada essas escolas já está 

fechada e consta aqui ainda permanece dentro porque eu falei naquele dia da 

escola Gladys Beviláqua na Escola Normal que estava fechada e consta aqui 

como ativa inclusive com o número do Inep só que essa escola ela tinha um 

ensino fundamental I os alunos da escola Gladys Beviláqua saíram do 

fundamental I saíram de lá e foram para a escola José Victor Fontenelle e a 

creche lá da escola normal que é Menino Jesus de Praga não tenho certeza se 

é esse nome estão na escola classe Beviláqua então oficialmente a escola 

Gladys Beviláqua é de fundamenta II, mas está abrigando uma creche 

oficialmente ela existe e os alunos estão matriculados lá e estudando em outra 

escola, ressaltou que não pode aqui com o compromisso que o povo de Viçosa 

do Ceará me deu ser a  favor de um projeto de lei maligno como esse em 2019 

quando veio o mesmo projeto de lei e fui agredido, derramei sangue dentro do 

plenário em defesa das crianças de Viçosa do Ceará,  disse  que fez uma 

premonição que aconteceu, porque isso aqui também favorece o aumento de 

rotas de transporte escolar, despesa para o município, rotas que são dadas aos 

apadrinhados políticos do prefeito é dinheiro e a segurança das crianças e 

quando eu falei da segurança logo depois uma dessas crianças dessas escolas 

foram fechadas foi acidentada  gravemente e repudiar de forma aqui muito 

veemente falou que a mensagem que o prefeito Franci Rocha mandou a está 

da casa ele pensa que está mandando a mensagem do projeto de lei para 

apenas 9 vereadores, não é para os 5 que ele já tinha e para os 4 que ele 



comprou porque ele diz o seguinte: diante do reiterado compromisso firmado 

pelos Nobres vereadores componentes desta casa legislativa quanto ao apoio 

irrestrito e incondicional às medidas do governo executivo municipal. Disse que 

eu não é pau mandado não Franci Rocha não apoia de forma irrestrita 

incondicional fechamento de escola disse que quer o desenvolvimento da 

educação, da segurança das crianças e o compromisso dos vereadores de 

oposição, e para finalizar pediu a coerência de um vereador também que é 

outro que quer ser líder do prefeito elogiou o prefeito quando mandou o 

aumento do reajuste do piso é esse vereadorzinho diz o seguinte  que 

parabenizar o prefeito pelo compromisso com a educação, então eu quer  

cobrar coerência não é na hora de votar que tenha compromisso com a 

educação e vote contra o fechamento de escolas e pediu aos colegas que 

tenham compromisso, que respeitem as crianças, que respeitem a educação, o 

desenvolvimento do nosso município e a segurança, que vote contra esse 

projeto maligno do prefeito Franci Rocha que é de fechar escolas no município 

de Viçosa do Ceará. O vereador João Luiz Nogueira ressaltou que é contra 

esse projeto de fechamento de escolas, mas salientou que muitas dessas 

escolas que foram fechadas eram escolas que tinham várias crianças como 

bem falou que o Daniel que moravam perto dessas escolas que não faziam uso 

de transporte escolar e hoje estão tendo que se expor ao perigo. Fez apelo aos 

vereadores que possamos ser a favor do povo e contra o fechamento de 

escolas que é um retrocesso para educação é um absurdo. O presidente 

continua com o projeto em discursão e o vereador Dr. Giovanni falou que a 

função como vereador representar o povo, dar voz ao povo não é voltar a citou 

o exemplo da localidade sítio Buriti grande a Escola João Paulino de Oliveira e 

Crispim de Oliveira essas 2 escolas só não foram fechadas da vez  passada 

porque houve por parte da comunidade uma luta em prol das escolas 

permanecessem,  falou que hoje muito cedo entrou em contato com algumas 

pessoas da localidade disseram que o movimento continua,  que felizmente a 

comunidade não quer o fechamento dessas escolas. Falou que essas escolas, 

inclusive são históricas para o povo dessas localidades disse que também 

conversou com pessoas de outras localidades como por exemplo Serrador, 

localidade  da barra e que a população repassa é que a população é totalmente 

contra o fechamento. Falou que a comunidade                                                                                                                                                                                                                                                           

se sente bem quando tem uma escola próxima quando elas sabem onde seus 

filhos estão, esse é o clamor que ver dos pais não e ao tocar no assunto e 

fechamento de escolas fez algumas considerações e ressaltou que é  

totalmente contra este projeto de lei e voltar sim ao lado das comunidades que 

as comunidades que procurei são contra e o meu compromisso são com elas.  

O vereador Edilson salientou que é mais uma batalha de que estamos 

enfrentando aqui, uma Batalha difícil porque mais uma vez mandando para 

casa legislativa uma brasa quente, na mão dos vereadores, fez algumas 

considerações de algumas escolas que foram fechadas que eram referência na 

localidade  disse que foi contra e pediu os colegas para não votar porque quem 



elege a gente é a população, é o povo, então o povo nos coloca nessa casa 

para lutar e defender os direitos do povo e eu quero que seja bem claro que o 

vereador Edilson com 23 escolas votou contra e conseguiu escola ele vai votar 

contra porque tem respeito para o povo de Viçosa do Ceará. Disse que é 

contra que fique registrado que eu sou contra fechamento de escola. O 

vereador Manoel Alves falou que é uma tristeza grande ver um projeto, disse 

que vai falar pouco porque os colegas falaram bastante acerca desse 

fechamento de escola. Disse que fechar numa localidade que muitas vezes 

aquela localidade a única coisa que tem do município que beneficia lá a 

comunidade é uma escola e fechar uma escola disse que não é a favor desse 

projeto porque não é a  favor porque estamos representando o povo não é bom 

ter os seus filhos e estuda próximo ao colégio agora de repente fecha o colégio 

para passar um ônibus pegando sua criança levando para outro colégio quando 

vai trazer uma preocupação para os pais e concluiu dizendo que é contra o 

fechamento dessas escolas. O vereador Ednaldo Fontenele discutiu e falou 

que esse projeto de lei do qual veio para a câmara para nós vereadores é um 

abacaxi que vem para a mão dos vereadores disse que já votou em projeto  

aqui de fechamento de escola, mas se Deus quiser enquanto ele tiver vida 

nunca mais vota a favor de fechamento de escola. Fez algumas considerações  

a respeito da Escola de Ubari disse que não tem fundamento, não é redução 

de despesas. E ressaltou  que seu voto é contra esse projeto. Não havendo 

ninguém para discutir colocou o Projeto de lei n°007/2023 em votação, sendo 

aprovado por 08 ( oito) votos a favor, dos seguintes vereadores: Edimar Gabriel 

da Rocha, Emanuel de Morais Siqueira, Francisco Antonio Silva Cardoso, 

Francisco José Alves de Arruda, José Océlio Brito Silva, João Mamede dos 

Santos, Judite Ana Fontenele, Maria Lucinete de Sousa Brito e 06 (seis) votos 

contra dos  seguintes vereadores: Daniel Nilson Sá Lima, Francisco Ednaldo 

Fontenele Xavier, Francisco Edilson Nogueira de Sousa, Giovani Araújo da 

Cunha, João Luiz Nogueira Pessoa, Manoel Alves de Sousa. O presidente 

Ediomar colocou bem discussão o projeto de lei n° 008/2023 do poder 

executivo- “Autoriza o chefe do Poder Executivo municipal a delegar as ações e 

serviços de saneamento básico em localidades rurais ou de pequeno porte do  

município de Viçosa do Ceará para o sistema integrado de saneamento rural 

da bacia hidrográfica do Parnaíba e suas associações filiadas, e dá outras 

providências.” O vereador João Luiz Nogueira questionou ao presidente qual é 

o quórum, falou que no entendimento dele era para ser maioria absoluta. Falou 

do saneamento e abastecimento  de água  dessas  localidades para o SISAR, 

que já  vem causando  tantos problemas a população então acredita que é de  

extrema importância ser contra esse projeto  para estar aqui representando os 

interesses da população. O vereador Daniel Lima falou que hoje tirando o 

projeto de lei que institui o piso dos professores só vem coisa ruim, coisa 

maligna e esse projeto de lei 008 do prefeito que ele quer entregar para o 

SISAR a água potável do município de Viçosa do Ceará precisar vender é outro 

perverso, levantou  uma questão de ordem o quórum até para você não errar  



mais uma vez e fazer como naquele dia da sessão extraordinária, que cancelou 

no outro dia. Disse que o quórum é de dois terços (2/3) para aprovação  desse 

projeto de lei porque trata-se de uma concessão de serviço público a lei federal 

8987 que dispõe sobre o regime de concessão e permissão  da prestação dos 

serviços públicos previstos no artigo 175 da Constituição federal ela diz no seu 

artigo segundo inciso segundo a seguinte para os fins do disposto nessa lei 

considera-se concessão de serviço público: a delegação de sua prestação feita 

pelo poder  concedente no caso município de Viçosa do Ceará é a pessoa 

jurídica ou consórcio de empresas que demonstre capacidade para seu 

desempenho  por sua conta e risco e por prazo determinado então de acordo 

com o artigo 159 do nosso regimento trata-se de uma concessão de serviço 

público e o quórum necessário para a sua aprovação é de dois terços (2/3) no 

caso 10 votos a favor  que eu quero discutir aqui esse projeto e ao final fazer 

uma proposta ao líder do prefeito Francisco Arruda. Falou que no Art.1° 

primeiro o prefeito está atualizando, disse que ele fez uma malandragem ele 

não usa o nome concessão de  serviço público ele disse que está autorizado a 

delegar as ações e serviços  saneamento básico através do abastecimento de 

água potável, esgotamento sanitário mas como diz a lei 8987 é delegação é 

uma concessão de serviço público é a delegação de sua prestação. Falou que 

esta na lei, é regulamento do Art.175 da Constituição Federal, mas vem mais o 

Art.3°( terceiro) do projeto de lei, diz o seguinte que o SISAR BPA e suas 

associações comunitárias ficaram responsáveis pela gestão do acervo  

patrimonial disponibilizado para o serviço que é isso a prefeitura de Viçosa do 

Ceará que gastou milhões  de reais para adquirir o comboio, que gastam 

milhares de reais de centenas de milhares de reais para implantar sistemas de 

abastecimento de água vai pagar isso tudo, os poços profundos feitos pelo 

município vão ser todos  entregues gratuitamente para SISAR vender a água 

de  Viçosa do Ceará, falou que a prefeitura está dando para a empresa vender 

água e quem usa o  serviços pouco e  caro operador. Disse que o vereador 

Ednaldo até na nossa legislatura passada promoveu uma audiência pública e 

um cidadão trouxe até a água que era oferecida pelo SESAR na comunidade 

num garrafão e era imuda e cara e também que serve para o diretor presidente  

da associação extorqui os usuários do serviço do serviço prestado. Falou 

também que no paragrafo primeiro do Art.3°, diz que essa delegação que como  

diz a lei é uma concessão de serviço público é por 30 anos podendo ser 

prorrogado e a SISAR está autorizada a cobrar tarifa de água, a cobrar, ou 

seja,  para explorar o munícipe, o cidadão de Viçosa do Ceará e o art.6°, disse 

que o município ainda pode ajudar, mas o município deverá quando necessário 

realizar desapropriações para destinadas à implantação ou ampliação dos 

sistemas de abastecimento de água, esgoto sanitário ou seja município vai se  

apropriar gatar dinheiro o terreno para dar SISAR para o mesmo ganhar 

dinheiro e vender a água que é gratuita para o povo de Viçosa do Ceará que a 

prefeitura  perfura os poços faz, implanta os sistemas de abastecimentos de 

água e consegue isso de forma gratuita, a prefeitura está dando para SISAR 



esta vendendo está dando para ser vendida ao cidadão de Viçosa do Ceará. 

Falou ao presidente que o quórum que pode ter se equivocado e tem que ficar 

muito atento sobre isso e propôs ao líder Francisco Arruda que possamos 

aprofundar a discussão desse projeto, chamar a população de Viçosa do Ceará 

fazer uma audiência pública saber se o cidadão quer o serviço prestado pela 

SISAR ou não, se ele quer pagar pela água que hoje ele não paga e se o 

cidadão disser que não quer. Destacou que vai votar contra porque quem o 

colocou aqui foi o cidadão, disse que está a serviço do povo, disse que  

gostaria de não ser interrompido, salientou que o  regimento dá a ele 30 

minutos para discutir o projeto; Disse  que sugere a convocação da realização 

dessa  audiência pública para discutir saber se o povo de  Viçosa do Ceará 

quer pagar pela água que hoje eles  não pagam que a prefeitura está dando de 

graça  para SISAR vender água de Viçosa do Ceará e os poços profundos e 

todo o sistema de abastecimento de água. O vereador Ednaldo Fontenele fez o 

uso da palavra e falou que  esse projeto do qual o prefeito Franci Rocha trouxe 

para câmara municipal de  Viçosa do Ceará joga de novo na mão dos 

vereadores  o maior abacaxi da história, os munícipios, os distritos de Viçosa 

do povoado, as comunidades  que tem poço profundo de uma conquista de  

10/20/5 anos, de 3 anos que lutava pela água daquele povoado daquela 

população o município  perfurou o poço botou o chafariz ou encanou a  água 

no mínimo é o direito do cidadão pelo imposto, pelos tributos, pelo IPTU, pelo 

alvará que é pago aos cofres do município, falou que o prefeito  mandou um 

projeto para conceder o poço profundo  de uma comunidade, pode ser 10 

famílias a se  administrar, cobrar vender água que foi perfurada, que foi  uma  

conquista da comunidade SISAR se tornar um comercio  se tornar aquelas 

famílias um freguês de um comercio porque  o município de Viçosa tem 

condições o único beneficio que o  município faz através do abastecimento da 

água para a comunidade é manter os pontos estáveis, o motor funcionamento 

a energia Ok, no mínimo agora quer  conceder para a SISAR administrar por 

30 anos todos os poços do município de Viçosa  do Ceará mais de 100 poços 

profundos que tem mas comunidades é um crime.  Fez algumas considerações 

da localidade do Tope sobre o abastecimento da água pelo SISAR que não 

investe. O vereador Giovani disse que também é totalmente contra a esse 

projeto e ver que também não foi discutido isso, e disse que quem vai pagar a 

conta são as pessoas mais favorecidas desse município, são sim essas 

pessoas que durante tempos lutaram para ter água na suas casas, a 

populações de baixa renda como bem  diz o art.2° que lutaram e quando o 

poder  público chegou que cavou o poço colocou o chafariz e levou a água 

para as comunidades para casa dessas pessoas agora vem dizer que vão 

pagar, e dizer que quem vai administrar esse  sem uma consulta prévia, sem 

saber se de fato  é o que a população merece e ressaltou que é totalmente 

contra. Enfim, pediu ao líder do prefeito Francisco Arruda a retirada desse 

projeto para discutir, para que possa haver de fato essa audiência pública 

como já houve varias audiências públicas para discutir questões para discutir  



com a população de baixa renda que nós estamos  tratando aqui da população 

que muitas vezes não  tem nenhum dinheiro para o que comer, disse  que 

todos sabe muito bem disso então ressaltou que  é totalmente contra esse 

projeto. O vereador Edilson Nogueira disse que é lamentável, disse que a 

prefeitura de Viçosa tem um comboio de perfuração que agora nas eleição ela 

cavaram não sei quantos  poços, foi instalado nas carreiras e agora estão  

querendo  entregar para o SISAR que vai cobrar para um pobre lá do interior 

que trabalha ganhando (40,00) quarenta reais por dia, que  não está tendo  

emprego, a casa cheia de filho para dar de comer  ainda tem que pagar água 

porque ele votou nos cabo eleitoral, supervisor, enfim foi lá dizendo tem água 

se votassem, tem água e agora estão querendo tirar o direito do cidadão 

viçosense. Pediu a todos que preste bem atenção no que o prefeito mandou 

para essa casa, cobrar água do poço que ele deu para a comunidade disse que 

é falta de respeito, é falta de responsabilidade, disse que fica zangado com um 

negocio desse a nossa população tá pensando que não tem gente passando 

fome,  nós estamos com população mais de 60.000 (sessenta mil) habitantes 

que temos na cidade e que não temos uma fábrica para dar emprego, se o cara 

não é agricultor, trabalha na prefeitura ou é comerciante não tem outra fonte de 

renda, então a fonte de renda que a população se abraça  e corre atrás é o 

poder público e o prefeito fazer uma  administração de seriedade, de respeito 

com a  população viçosense como disse nessa casa se o prefeito mandar um 

projeto para essa casa para ajudar a população disse que vai apoiar, não é 

porque um outro ainda não vou apoiar porque agente tem que ter respeito, 

disse que fica revoltado porque já trabalhou em prefeitura e sabe como 

funciona. Fez mais algumas considerações e disse ao líder do prefeito 

Francisco que tem apreço tem uma amizade que ninguém está para confusão 

não, pode tirar o projeto e discutir de uma maneira que possa se resolver que  

possa tratar isso,  conversar com a população com a comunidade. O vereador 

João Mamede disse que sabe que é um projeto que deixa um bocado  de gente 

insatisfeita mas disse que conhece algumas comunidades que tem chafariz e 

que a  conta é paga pela comunidade e quando chega a  conta que é aquele 

responsável sai de casa, é um sacrifício maior do mundo para somar aquele 

dinheiro que precisa para pagar a conta muita vezes o motor dá um problema  

a comunidade não tem condições de arcar com aquela despesa; disse que a 

prefeitura  sempre vem agindo com os problemas então de graça não tenha 

dúvida, é  muito bom mas quando a gente  tem certeza  que se  não pagar a 

conta  não se  beneficia daquele bem, todo mundo dá um jeitinho e paga 

aquela continha para que no próximo  mês tenho o seu  bem disponível 

novamente então  sabe que é ruim o projeto mas em  outros  casos  tem  que  

ser assim. O vereador Emanuel Siqueira falou que possam discutir as questões 

com responsabilidade porque alguns dos companheiros cidadãos de Viçosa do 

Ceará, população em geral ao ouvir algumas colocações que é feito aqui na  

câmara municipal pode  nem conseguir identificar realmente o que é que está 

sendo discutido, porque o que está sendo discutido  aqui neste momento  é 



uma delegação para que seja prestado um  serviço para a população de Viçosa 

do Ceará abastecimento de água, esgotamento sanitário e aí o seu João na 

sua humilde, na sua simplicidade conseguiu esclarecer de forma bem 

transparente essa questão, o que nós estamos votando aqui hoje é uma  

delegação por parte do poder executivo para uma  empresa poder prestar 

serviços e direitos para os cidadãos porque a água na torneira é direito, serviço 

de  esgotamento sanitário, é  direito, é necessidade é a gente ir para a lei, e a 

lei fala claro  que para a realização dos serviços delegados por esta lei o 

SISAR, está autorizado a cobrar tarifas de água cujo valor será definido pelas 

associações filiadas em assembleia geral é as associações lá das 

comunidades quem vai  definir essas tarifas será a população  nas reuniões 

das associações  comunitárias a população de Viçosa muitas das vezes com 

todo o respeito que tem a todos os  nobres colegas vereadores que compõem 

essa casa é necessário que agente  seja  verdadeiro com a população. Falou 

que é claro que ninguém quer pagar, disse que é duro tirar do bolso para 

pagar, mas as vezes é necessário  que as  vezes agente precisa ter iluminação  

em casa, precisa ter água na torneira e que sonho será se nos tivermos 

também serviços  de saneamento nas nossas  comunidades, isso é um  sonho 

uma necessidade para a população, falou que estejamos votando não  é um 

concessão é uma delegação o projeto é bem claro que seja aprovado se os 

nobres colegas vereadores de oposições entendem que a população de Viçosa 

principalmente aqueles que ainda não foram atendidos pelo serviço municipal 

ou que não tiveram condição de por  conta própria cavar um poço, se os 

nobres colegas acham que essa população não tem direito  de ter uma 

empresa que possa prestar esse serviço pra eles, falou que lamenta mas que 

possam aprovar  este projeto por maioria absoluta. O vereador Manuel Alves 

disse que queria saber qual é o mistério que tem este SISAR com a  prefeitura 

tem um  segredo do  SISAR e a prefeitura acredita que sim, porque SISAR a 

única coisa que ela faz é administrar. Disse que não vai falar em outras 

comunidades, bem aqui no tope tem péssimo atendimento do SISAR a quase 

500 casas, 500 famílias beneficiadas com a água, paga suas conta a única 

coisa que ela tem lá é um funcionário para andar nas casas entregando a conta 

e tirar delas que tem o hidrômetro por que tem delas  que nem  tem, só chega  

a conta e ele só ver a reclamação então, disse que queria  saber qual é o 

mistério e esse negócio de dizer que a comunidade é quem  vai decidir  valor 

do  pagamento  da água, disse que ver pobre chegar a  conta cheque de 100 e 

tantos reais de água, então  tem um sim agora vem aqui no Tope já tem o poço  

perfurado pelo município para ir água lá para  a mata fria  que está com anos  e 

anos nunca a SISAR teve coragem de perfurar um poço para ir para 

comunidade de mata fria, a comunidade é beneficiada como poço do estado na 

entrada do General Tibúrcio lá que eles são beneficiados com essa água de lá 

está indo, motor rebolando para as  caixas, então disse que é contra este  

projeto porque  não ver nada de melhoria para a comunidade. A comunidade 

do Sitio Tope já tem mais de 500 casas beneficiadas com a água, pagando 



suas contas a SISAR que despesa tem. Falou que agora há pouco tempo a 

prefeitura perfurou mais de um poço antes desse que era pra mata fria a 

SISAR porque estava  com aquela situação de água, a prefeitura vai ter  

perfurar poço para SISAR, então essa arrecadação nunca tem condição de 

beneficiar e melhorar a situação da comunidade agora atrase a água viu  

atrase 2 meses se o pai de família fica sem água,  então acha que deveria 

olhar com bons olhos para  as comunidades, falou que é contra o projeto. O  

presidente disse que o projeto continua em discussão. O vereador Toinho disse 

que pensa diferente em relação ao SISAR porque antes do SISAR no Juá dos 

Vieira na época estourava muito cano, água realmente suja quando o SISAR 

assumiu mudou  tudo para melhorar falou que pode  ser até solução, porque lá 

no caso do Juá foi solução resolvida por isso  disse que vota a favor deste 

projeto. O presidente Ediomar de Carvalho disse que não havendo ninguém 

mais para discutir, colocou o projeto 008/2023 para votação. O vereador 

Giovani como liderança do partido pediu aos vereadores da situação que votem 

contra. O presidente Ediomar declarou o projeto aprovado por 08( oito) votos a 

favor,  dos seguintes vereadores: Edimar Gabriel da Rocha, Emanuel de 

Morais Siqueira, Francisco Antonio Silva Cardoso, Francisco José Alves de 

Arruda, José Océlio Brito Silva, João Mamede dos Santos, Judite Ana de Brito 

Fontenele, Maria Lucinete de Sousa Brito. 06 (seis) votos contras, dos 

seguintes  vereadores: Daniel Nilson Sá Lima, Francisco Ednaldo Fontenele 

Xavier, Francisco Edilson Nogueira de Sousa, Giovani Araújo da Cunha, João 

Luiz Nogueira Pessoa, Manuel Alves de Sousa. O vereador Daniel Lima 

justificou seu voto e reiterou e disse  que na discussão votou contra  porque 

seu compromisso e desse 5 vereadores que estão aqui: Dr. Giovani , vereador 

Ednaldo, vereador Manoel Alves, vereador Andrezinho, vereador Edilson, é 

com a população  de pessoas de Viçosa, é a prefeitura vai dar todo os poços  e 

os sistemas de abastecimentos de água para SISAR cobrar da população de 

Viçosa do Ceará. Disse que fique bem claro, tem vereador que usa 

malandragem sabe e  dizer  que a verdade precisa  ser dita e ela parte da boca 

do vereador  Daniel Lima, disse que tem  moral para falar a verdade que não 

se vendeu, disse que o vereadorzinho falou até assim, só os vereadores de 

oposição disse que já se  sente  até assim, de  vereador  do prefeito. Então a 

delegação é uma concessão  uma questão9 de interpretação de leitura e joga a 

culpa nos vereadores de oposição  dizendo que nós achamos  que não é 

devido  ao povo é ter água na torneira, disse que o  artigo 175 da Constituição 

federal diz que  incumbe ao poder público diretamente ou sob regime  de  

concessão ou permissão é sempre através da situação a prestação de serviços 

públicos, então a prefeitura tá que tá se ele está  dizendo defendendo  o 

prefeito que está dando  tudo para SISAR roubar o povo de Viçosa do Ceará´, 

ele tem os motivos  dele para  defender, não  abriu a boca para falar  do 

fechamento de escolas e eu também não viu os comissionados e o público aqui 

aplaudir  o   fechamento de escolas não é, então é claro e que  fique registrado 

seu presidente, para concluir se o primeiro  secretário está matéria  trata de 



uma  concessão de um serviço público, então o presidente  declarou aprovado 

por 8 votos a favor e 6 contra  em desacordo com o artigo 159 inciso primeiro  

alínea do regimento interno. O vereador João Luiz Nogueira falou que quer que 

conste tudo na ata, tudo que foi debatido na sessão, ressaltou  já  que a ata  

costumam fazer tão grande, para que possamos levar para justiça, espera que 

a  justiça atenda como atendeu rapidamente a liminar de vossa excelência, 

quando teve a necessidade, disse que só fez uma alusão ao fato  da 

velocidade que houve a sua luminar para  que isso aqui seja reparado não é 

esse desacordo ao regime que é um assunto que trata de grande  importância 

e que nós vereadores de oposição por compromisso com a população e falou  

que tem  certeza no dia  seguinte vão na rádio colocando  vamos dizer  ciência 

da população  o que é que  está acontecendo aqui nessa câmara municipal 

onde 2 projetos foram tratados e esse aqui de suma importância onde vai  

beneficiar, vai atingir e vai deixar de beneficiar gratuitamente várias pessoas  

que recebem o beneficio através do poder executivo onde vai entrar o SISAR 

para cobrar e fazer com que  essas pessoas muitas vezes têm um serviço de 

má qualidade e tenho  que pagar caro por isso fica aqui seu protesto e a sua 

indignação com essa aprovação fajuta porque acredita que o regimento hoje é 

que mais uma vez tem sido rasgado aqui e por mal orientação  que vossa 

excelência esta tendo. Para justificar o voto o vereador Ednaldo disse que 

votou  contra esse projeto do qual a câmara de vereador autoriza a prefeitura 

entregar todos os poços profundo do município das comunidades que tem lá o  

seu chafariz , o seu abastecimento  da água a SISAR  para cobrar  e dar 

manutenção  também fez  alguns esclarecimentos ao vereador Emanuel sobre  

a empresa SISAR. O vereador Giovani disse que  vai justificar seu voto, mas 

não é para nenhum vereador, não é para nenhum das pessoas que aqui se 

fazem presente falou que sua justificativa  é para aquela pessoa lá na ponta na 

zona rural essas pessoas  de baixa renda que votou contra essa  concessão 

essa entrega de todos esses sistemas  de abastecimento da água para acessar 

não, disse que votou contra seu  sentimento aqui foi um  sentimento  de que 

está  do lado do povo, disse  que votou  contra o pagamento por  possíveis  

pagamento com possíveis cobranças que é o  que a gente está se discutindo 

aqui como também lá atrás que votou com o mesmo  sentimento  olhando  para 

essas pessoas  que foi  contra, por  exemplo a questão  da cobrança da taxa 

para as  pessoas  de baixa  renda não é porque ele também foi contra, porque 

esteve ao lado do povo  e nesse  momento também está aqui  pensando,  

nenhum vereador aqui porque tem  condições de pagar  suas contas e nenhum 

aqui dos que estão aqui presentes  é dessas  pessoas de baixa renda por  que 

agente como vereador todos  aqui sabe  enquanto vão nas casas a dificuldade 

que as pessoas se encontram muitas vezes  não tem nem o que comer, então 

é para essas pessoas que  ele se direcionou disse que votou contra pensando  

em vocês. O presidente Ediomar de Carvalho falou que não há ninguém 

inscrito nas explicações pessoais. Encaminhou o Projeto de Lei N°010/2023  do 

poder executivo a Comissão de Justiça e Redação  da presidente Judite. 



Encaminhou o Projeto de Lei N°011/2023 do poder executivo para a Comissão  

de Justiça e Redação da presidente Judite. Encaminhou também o Projeto de 

Lei N° 012/2023 do poder executivo para a Comissão de Justiça e Redação da 

presidente Judite. Nada mais havendo a tratar deu por encerrada a presente  

sessão e comunicou que a próxima sessão ordinária se realizará  no dia 13 de 

abril do corrente ano no Teatro municipal D. Pedro II, e eu Francisco Arruda, 

primeiro  secretário, lavrei a presente ata, que depois de lida e discutida, será 

votada e assinada pelo presidente, primeiro secretário e demais vereadores 

presentes.            

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

 


